

Trimestrale gruppo Pininfarina

Risultati in linea con il Piano Industriale e Finanziario

Perdita consolidata ridotta del 27%

Pagata la terza rata agli Istituti Finanziatori: dalla fine del 2008 ad oggi già rimborsati 84 milioni di euro

Cambiano (To), 30 aprile 2010 – Il Consiglio di Amministrazione della Pininfarina S.p.A., riunito oggi sotto la presidenza dell'Ing. Paolo Pininfarina, ha approvato la relazione sull'andamento del Gruppo nei primi tre mesi del 2010.

I principali dati economici e finanziari consolidati al 31 marzo 2010 confrontati con quelli del primo trimestre 2009 sono i seguenti:

(Valori in milioni di Euro)	1°TRIMESTRE 2010	1°TRIMESTRE 2009	BILANCIO 31/12/2009	Variazioni Assolute*
Valore della produzione	57,9	65,6		-7,7
Margine operativo Lordo	-2,7	-0,2		-2,5
Risultato Operativo	-7,8	-6,4		-1,4
Risultato netto	-6,1	-8,4		+2,3
Posizione Finanziaria netta	-38,2	-125,0	-43,7	+5,5
Patrimonio netto	44,8	1,5	48,7	-3,9

* Le variazioni assolute dei dati patrimoniali trimestrali sono calcolate rispetto a quelli del 31 dicembre 2009.

Il Margine Operativo Lordo equivale all'Utile/Perdita di gestione, al lordo degli ammortamenti e degli accantonamenti.

Il Risultato Operativo equivale all'Utile/Perdita di gestione.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari – Dott. Gianfranco Albertini – dichiara ai sensi del comma 2, art. 154 bis del Testo Unico della Finanza, che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Gli indicatori operativi consolidati al 31 marzo 2010 confermano le aspettative per l'anno in corso e sono in linea con quanto previsto dal piano industriale e finanziario.

Gli aspetti più significativi che hanno caratterizzato l'andamento del Gruppo nel primo trimestre 2010 si possono così riassumere:

- nel settore produzione, rispetto al primo trimestre 2009, il numero di vetture prodotte in Italia è sostanzialmente invariato, la stabilità produttiva - conseguente alla definizione con i Clienti dei volumi di fine commessa - ha consentito una migliore performance in termini di redditività con una riduzione di oltre un terzo della perdita operativa registrata al 31 marzo 2009. In Svezia il forte incremento dei volumi fatturati del modello Volvo C70 ha comportato un importante miglioramento del contributo al conto economico consolidato.

Tra i due trimestri in confronto il settore dei servizi di stile ed ingegneria ha mostrato andamenti divergenti: sostanziale tenuta dei volumi e dei margini nello stile e nelle attività di ingegneria effettuate dalle controllate estere mentre in Italia si è assistito ad una contrazione dei servizi di sviluppo commissionati dai Clienti;

- la struttura patrimoniale e finanziaria del Gruppo al 31 marzo 2010 – in seguito al completamento della seconda fase dell'Accordo Quadro in essere con gli Istituti Finanziatori - risulta significativamente migliorata rispetto ad un anno prima. Il patrimonio netto consolidato è infatti passato da 1,5 milioni di euro del 31 marzo 2009 agli attuali 44,8 milioni di euro mentre l'indebitamento finanziario netto si è ridotto di circa il 70% passando dai 125 milioni di euro del primo trimestre 2009 ai 38,2 milioni di euro del trimestre in esame;

- per quanto riguarda il contenzioso IVA in essere con l'Agenzia delle Entrate - fattore critico per la continuità aziendale - nel corso del primo trimestre la Commissione Tributaria Regionale ha emesso sentenza favorevole a Pininfarina.

In dettaglio: il valore della produzione al 31 marzo 2010 è risultato pari a 57,9 milioni di euro, con una diminuzione dell'11,7% rispetto al corrispondente periodo 2009 (65,6 milioni di euro).

Il margine operativo lordo è negativo di 2,7 milioni di euro rispetto ad un valore negativo di 0,2 milioni di euro del primo trimestre 2009. La perdita operativa è aumentata di 1,4 milioni di euro ammontando a 7,8 milioni di euro (perdita di 6,4 milioni di euro del 31 marzo 2009). La riduzione degli ammortamenti (1 milione di euro) e degli accantonamenti (0,2 milioni di euro) ha consentito di ridurre la maggiore perdita del margine operativo lordo tra i trimestri in confronto.

La gestione finanziaria evidenzia proventi finanziari netti pari a 0,6 milioni di euro in miglioramento rispetto a 0,4 milioni di euro di proventi al 31 marzo 2009.

Il risultato di competenza del Gruppo nella Joint Venture Pininfarina Sverige è positivo per 1,5 milioni di euro (valore negativo per 51 mila euro nel primo trimestre dell'anno scorso) mentre quello nella Joint Venture Véhicules Electriques Pininfarina – Bolloré (negativo di 334 mila euro al 31 marzo 2009) è risultato negativo di 115 mila euro.

La perdita lorda risulta pari a 5,8 milioni di euro (-8,1 milioni di euro al 31 marzo 2009) mentre la perdita netta (dopo imposte per 237 mila euro) ammonta a 6,1 milioni di euro in miglioramento del 27,4% rispetto alla perdita di 8,4 milioni di euro del primo trimestre 2009.

La posizione finanziaria netta è negativa di 38,2 milioni di euro rispetto all'indebitamento netto di 43,7 milioni di euro del 31 dicembre 2009 (valore negativo di 125 milioni di euro al 31 marzo 2009). Il miglioramento di 5,5 milioni di euro è dovuto alla diminuzione del debito lordo più che proporzionale rispetto alla riduzione della liquidità verificatasi nel trimestre. Per quanto riguarda l'Accordo di riscadenziamento in essere con gli Istituti Finanziatori il 2 marzo 2010 si è provveduto a pagare la seconda rata prevista dal piano di ammortamento per un importo pari a 33,8 milioni di euro.

Il personale è passato dalle 1.891 unità del 31 marzo 2009 alle 856 unità del trimestre in esame (-54,7%), a cui si aggiungono le 695 persone operanti presso la Joint Venture svedese Pininfarina Sverige A.B. (692 unità un anno prima). Occorre considerare che i dati del primo trimestre 2009 comprendevano 900 persone operanti nella Capogruppo che - a seguito della vendita di Ramo di Azienda realizzata il 31 dicembre 2009 – sono in forza alla De Tomaso Automobili S.p.A. dal 1° gennaio 2010.

Per quanto riguarda l'andamento del settore produzione il valore della produzione è risultato pari a 47,6 milioni di euro (+6,7%; 44,6 milioni di euro nel 2009). La stabilizzazione dei volumi produttivi in vista del termine delle commesse è stato uno dei fattori principali per il recupero di redditività tra i trimestri in confronto. Il risultato operativo di settore, pur negativo di 6,3 milioni di euro, è migliorato di circa il 34% rispetto alla perdita operativa di 9,5 milioni di euro del 31 marzo 2009.

Le vetture fatturate in Italia al 31 marzo 2010 erano pari a 2.224 unità, 2 in più rispetto ad un anno prima. La Pininfarina Sverige A.B. ha fatturato 2.938 vetture contro le 1.604 unità del primo trimestre 2009 (+83%), l'incremento degli ordinativi testimonia il costante successo della Volvo C70 – oggetto di un rinnovamento estetico a partire dal secondo semestre 2009 - sia sul mercato europeo che su quello nordamericano.

Il settore servizi, che raggruppa le attività di stile e di engineering, mostra un valore della produzione pari a 10,4 milioni di euro, dimezzato rispetto al dato del 31 marzo 2009 (21 milioni di euro). La sensibile diminuzione del valore della produzione è da attribuirsi interamente ai servizi di ingegneria forniti dalla Capogruppo, il ritardo nel lancio di nuovi prodotti da parte dei Clienti – a seguito del perdurare della crisi economica mondiale – ha infatti inciso pesantemente sulle richieste di tali servizi. Non va inoltre dimenticato che il primo trimestre del 2009 aveva consuntivato un volume importante di attività inerente lo sviluppo dell'auto elettrica per la Joint Venture Véhicules Electriques Pininfarina Bolloré, ormai conclusa. In termini di redditività – come conseguenza di quanto prima indicato - il risultato operativo di settore al 31 marzo 2010 è risultato negativo per 1,5 milioni di euro mentre era positivo di 3 milioni di euro un anno prima. Per quanto riguarda le attività di stile in Italia e di ingegneria in Germania e Marocco, il primo trimestre 2010 si è chiuso secondo le aspettative con prospettive di miglioramento rispetto all'esercizio 2009.

La capogruppo **Pininfarina S.p.A.** mostra un valore della produzione al 31 marzo 2010 pari a 53 milioni di euro contro i 61,2 milioni di euro del primo trimestre 2008 (-13,3%), il margine operativo lordo è negativo di 4,3 milioni di euro (+ 1 milione di euro un anno prima). Il risultato operativo è negativo di 8,9 milioni di euro (-5 milioni di euro al 31 marzo 2009). La perdita netta è risultata pari a 8,4 milioni di euro in aumento di 3,6 milioni di euro rispetto al primo trimestre 2009 (-4,8 milioni di euro) mentre il patrimonio netto ammonta a 54,3 milioni di euro rispetto ai 62,7 milioni di euro del 31 dicembre 2009. L'indebitamento finanziario netto ammonta a 38,1 milioni di euro, in miglioramento di 7,7 milioni di euro rispetto ai 45,8 milioni di euro dell'esercizio 2009. Il personale al 31 marzo 2010 è pari a 612 unità rispetto alle 1.646 persone presenti alla fine del primo trimestre 2009.

Informazioni richieste dalla Consob ai sensi dell'art. 114, comma 5 del D. Lgs. N.58/98

- 1) La posizione finanziaria netta della Pininfarina S.p.A. e del Gruppo Pininfarina, con l'evidenziazione delle componenti a breve separatamente da quelle a medio-lungo termine sono esposte negli allegati al presente comunicato;
- 2) non risultano posizioni debitorie scadute del gruppo Pininfarina (di natura commerciale, finanziaria, tributaria e previdenziale). Non risultano eventuali iniziative di reazioni dei creditori del Gruppo;
- 3) i rapporti verso parti correlate della Pininfarina S.p.A. e del gruppo Pininfarina sono esposti negli allegati al presente comunicato;
- 4) I risultati del primo trimestre confermano il rispetto dei covenant previsti dall'Accordo di Riscadenziamento in essere con gli Istituti Finanziatori;

- 5) il piano di ristrutturazione del debito finanziario della Pininfarina S.p.A. procede secondo gli accordi in essere;
- 6) per quanto riguarda lo stato di implementazione del piano industriale non risultano variazioni rispetto a quanto comunicato in sede di Relazione degli Amministratori al bilancio di esercizio 2009.

L'esercizio 2010 è previsto in perdita sia a livello di margine operativo lordo che di risultato operativo con un calo del valore della produzione di circa il 20% rispetto al dato consuntivo del 2009. Il risultato dell'esercizio presenterà una perdita netta, molto inferiore a quella del 2009 e comunque in linea con le previsioni del Piano industriale e finanziario mentre la posizione finanziaria netta a fine 2010 è prevista in linea con il dato del 2009.

Il 30 aprile 2010 la Pininfarina S.p.A. ha provveduto a pagare agli Istituti Finanziatori una rata del debito pari a 4,4 milioni di euro secondo quanto previsto dall'Accordo di Riscadenziamento in essere; in totale gli importi in linea capitale versati dalla Capogruppo agli Istituti creditori (inclusa Banca Fortis) dalla firma di tale accordo ad oggi ammontano ad 84 milioni di euro.

Per quanto riguarda il contenzioso in essere nei confronti di Mitsubishi Motor Europe non si segnalano al momento novità rispetto all'ultima comunicazione al mercato del 29 marzo 2010.

Contatti:

Pininfarina:

Gianfranco Albertini, Direttore Finanza e Investor Relations, tel. 011.9438367

Francesco Fiordelisi, Responsabile Comunicazione Corporate e Prodotto, tel. 011.9438105/335.7262530

Studio Mailander:

Carolina Mailander, tel. 011.5527311/335.6555651

PROSPETTI DI BILANCIO RICLASSIFICATI

I prospetti di bilancio riclassificati contengono dati non oggetto di verifica da parte della Società di Revisione. Essi raggruppano i dati esposti nei prospetti previsti dalla normativa vigente per una più immediata comprensione senza modificarne la logica espositiva. Si precisa che i termini “margine operativo lordo”, “risultato operativo” e “proventi (oneri) diversi netti” utilizzati nei prospetti riclassificati, hanno la stessa valenza di “utile (perdita) di gestione, al lordo degli ammortamenti e degli accantonamenti”, “utile (perdita) di gestione” e “adeguamenti di valore” utilizzati nei prospetti IAS/IFRS.

GRUPPO PININFARINA

Conto Economico Consolidato Riclassificato

(in migliaia di EURO)

	Dati al		Dati al		Variazioni	Dati al
	31.03.2010	%	31.03.2009	%		
Ricavi netti	55.224	95,31	60.400	92,06	(5.176)	186.176
Var.rim.prodotti finiti e in corso di lavoraz.	2.207	3,81	3.719	5,67	(1.512)	8.992
Altri ricavi e proventi	513	0,89	1.094	1,67	(581)	6.447
Produzione interna di immobilizzazioni	0	0,00	394	0,60	(394)	0
Valore della produzione	57.944	100,00	65.607	100,00	(7.663)	201.615
Plus./(minus.) nette su cessioni immob.	0	0,00	2	0,00	(2)	4.658
Acquisti di materiali e servizi esterni (*)	(48.713)	(84,07)	(47.489)	(72,38)	(1.224)	(140.138)
Variazione rimanenze materie prime	1.715	2,96	(1.844)	(2,81)	3.559	(4.324)
Valore aggiunto	10.946	18,89	16.276	24,81	(5.330)	61.811
Costo del lavoro (**)	(13.693)	(23,63)	(16.460)	(25,09)	2.767	(58.884)
Margine operativo lordo	(2.747)	(4,74)	(184)	(0,28)	(2.563)	2.927
Ammortamenti	(3.713)	(6,41)	(4.669)	(7,12)	956	(15.134)
(Acc.ti) / Riduzioni Fondi e (Svalutazioni)	(1.354)	(2,34)	(1.588)	(2,42)	234	(23.664)
Risultato operativo	(7.814)	(13,49)	(6.441)	(9,82)	(1.373)	(35.871)
Proventi (oneri) finanziari netti	593	1,03	391	0,60	202	3.074
Valutaz.delle partecipazioni con il metodo del patrimonio netto	1.397	2,41	(2.038)	(3,11)	3.435	2.231
Risultato lordo	(5.824)	(10,05)	(8.088)	(12,33)	2.264	(30.566)
Imposte del periodo	(237)	(0,41)	(280)	(0,42)	43	(180)
Utile (perdita) del periodo	(6.061)	(10,46)	(8.368)	(12,75)	2.307	(30.746)
Utile (perdita) del periodo di Terzi	0	0,00	0	0,00	0	0

(*) La voce **Acquisti di materiali e servizi esterni** è esposta al netto degli utilizzi di fondi garanzie e fondi rischi per 312 euro/migliaia nel 2009 e per 281 euro/migliaia nel 2010.

(**) La voce **Costo del lavoro** è riportata al netto dell'utilizzo del fondo ristrutturazione per 182 euro/migliaia nel 2009 e per 760 euro/migliaia nel 2010. Nel 2010 esso comprende i costi del personale De Tomaso Automobili temporaneamente distaccato nell'ambito del contratto di subappalto in essere con la Capogruppo.

Ai sensi della delibera Consob DEM/6064293 del 28 luglio 2006 si fornisce la riconciliazione fra i dati del periodo e gli schemi riclassificati:

- La voce **Acquisti di materiali e servizi esterni** è composta dalle voci Materie prime e componenti, Altri costi variabili di produzione, Servizi di ingegneria variabili esterni, Plusvalenze e minusvalenze su cambi e Spese diverse.
- La voce **Ammortamenti** è composta dalle voci Ammortamenti materiali e Ammortamenti immateriali.
- La voce **(Accantonamenti)/ Riduzione fondi e (Svalutazioni)** comprende le voci (Accantonamenti) / Riduzione fondi e svalutazioni, accantonamento per rischio su magazzino.
- La voce **Proventi (oneri) finanziari netti** è composta dalle voci Proventi (oneri) finanziari e Dividendi.

GRUPPO PININFARINA

Situazione Patrimoniale-Finanziaria Consolidata Riclassificata

(in migliaia di EURO)

	Dati al			Dati al
	31.03.2010	31.12.2009	Variazioni	31.03.2009
Immobilizzazioni nette (A)				
Immobilizzazioni immateriali nette	3.605	3.732	(127)	4.307
Immobilizzazioni materiali nette	81.171	84.576	(3.405)	112.686
Partecipazioni	42.115	38.622	3.493	32.209
Totale A	126.891	126.930	(39)	149.202
Capitale di esercizio (B)				
Rimanenze di magazzino	11.322	7.534	3.788	18.783
Crediti commerciali netti e altri crediti	58.114	59.631	(1.517)	106.672
Attività non correnti destinate ad essere cedute	0	0	0	0
Imposte anticipate	1.120	1.170	(50)	1.388
Debiti verso fornitori	(72.856)	(62.574)	(10.282)	(84.565)
Fondi per rischi ed oneri	(19.062)	(18.957)	(105)	(27.841)
Altre passività (*)	(12.680)	(10.366)	(2.314)	(15.519)
Passività non correnti correlate ad attività destinate ad essere cedute	0	0	0	0
Totale B	(34.042)	(23.562)	(10.480)	(1.082)
Capitale investito netto (C=A+B)	92.849	103.368	(10.519)	148.120
Fondo trattamento di fine rapporto (D)	9.877	10.954	(1.077)	21.683
Fabbisogno netto di capitale (E=C-D)	82.972	92.414	(9.442)	126.437
Patrimonio netto (F)	44.812	48.740	(3.928)	1.477
Posizione finanziaria netta (G)				
Debiti finanziari a m/l termine	77.165	65.453	11.712	75.792
(Disponibilità monetarie nette) / Indebit. netto	(39.005)	(21.779)	(17.226)	49.168
Totale G	38.160	43.674	(5.514)	124.960
Totale come in E (H=F+G)	82.972	92.414	(9.442)	126.437

(*) La voce **Altre passività** si riferisce alle seguenti voci di stato patrimoniale: imposte differite, altri debiti, fondo imposte correnti e altre passività.

GRUPPO PININFARINA

Posizione Finanziaria Netta Consolidata

(in migliaia di EURO)

	Dati al			Dati al
	31.03.2010	31.12.2009	Variazioni	31.03.2009
Cassa e disponibilità liquide	48.674	75.143	(26.469)	50.577
Attività correnti possedute per negoziazione	49.014	50.902	(1.888)	60.268
Finanziamenti e crediti correnti	28.568	17.688	10.880	34.213
Attività correnti possedute per la vendita	0	0	0	0
Crediti finanz. v.so parti correlate e joint ventures	17.904	17.904	0	17.904
Debiti correnti per scoperti bancari	(28.718)	(29.662)	944	(44.331)
Passività leasing finanziario a breve	(48.393)	(71.273)	22.880	(109.929)
Debiti finanz. v.so parti correlate e joint ventures	0	0	0	0
Debiti a medio-lungo verso banche quota a breve	(28.044)	(38.923)	10.879	(57.870)
Disponibilità monetarie nette/ (Indebit. netto)	39.005	21.779	17.226	(49.168)
Finanziamenti e crediti a medio lungo v.so terzi	59.024	70.012	(10.988)	87.293
Finanz. e cred. a M/L v.so correlate e joint ventures	27.097	26.856	241	45.414
Attività non correnti possedute fino a scadenza	257	753	(496)	768
Passività leasing finanziario a medio lungo	(92.160)	(91.793)	(367)	(118.524)
Debiti a medio-lungo verso banche	(71.383)	(71.281)	(102)	(90.743)
Debiti finanziari a m/l termine	(77.165)	(65.453)	(11.712)	(75.792)
Posizione finanziaria netta	(38.160)	(43.674)	5.514	(124.960)

GRUPPO PININFARINA

Indebitamento Finanziario Netto Consolidato

(CESR/05-04b)

(in migliaia di EURO)

	Dati al			Dati al
	31.03.2010	31.12.2009	Variazioni	31.03.2009
Cassa	(48.674)	(75.143)	(26.469)	(50.577)
Altre disponibilità liquide	0	0	0	0
Titoli detenuti per la negoziazione	(49.014)	(50.902)	(1.888)	(60.268)
Totale liquidità (A.)+(B.)+(C.)	(97.688)	(126.045)	(28.357)	(110.845)
Crediti finanziari correnti	(46.472)	(35.592)	10.880	(52.117)
Debiti bancari correnti	28.718	29.662	944	44.331
<i>Finanziamenti bancari garantiti-quota corrente</i>	5.037	5.037	0	5.346
<i>Finanziamenti bancari non garantiti-quota corrente</i>	23.007	33.886	10.878	52.524
Parte corrente dell'indebitamento non corrente	28.044	38.923	10.879	57.870
Altri debiti finanziari correnti	48.393	71.273	22.880	109.929
Indebitamento finanziario corrente (F.)+(G.)+(H.)	105.155	139.858	34.703	212.130
Indebitamento / (Posizione) Finanziaria netta corrente	(39.005)	(21.779)	17.226	49.168
<i>Finanziamenti bancari garantiti-quota non corrente</i>	27.920	27.920	0	34.656
<i>Finanziamenti bancari non garantiti-quota non corrente</i>	43.464	43.361	(103)	56.086
Debiti bancari non correnti	71.384	71.281	(103)	90.743
Obbligazioni emesse	0	0	0	0
Altri debiti finanziari non correnti	92.160	91.793	(367)	118.524
Indebitamento finanziario netto non corrente (K.)+(L.)+(M.)	163.544	163.074	(470)	209.266
Indebitamento finanziario netto (J+N) (1)	124.539	141.295	16.756	258.435

Pininfarina S.p.A. Posizione Finanziaria Netta

(in migliaia di EURO)

	Dati al			Dati al
	31.03.2010	31.12.2009	Variazioni	31.03.2009
Cassa e disponibilità liquide	44.367	68.976	(24.609)	41.369
Attività correnti possedute per negoziazione	48.597	50.463	(1.866)	59.712
Finanziamenti e crediti correnti	28.568	17.688	10.880	34.213
Attività correnti possedute per la vendita	0	0	0	0
Crediti finanz. V.so parti correlate e joint ventures	17.904	17.904	0	17.904
Debiti correnti per scoperti bancari	(28.718)	(29.662)	944	(43.107)
Passività leasing finanziario a breve	(48.393)	(71.273)	22.880	(109.929)
Debiti finanz. v.so parti correlate e joint ventures	(203)	(203)	0	0
Debiti a medio-lungo verso banche quota corrente	(28.044)	(38.923)	10.879	(57.870)
Disponibilità monetarie nette	34.078	14.970	19.108	(57.708)
Finanziamenti e crediti a medio lungo v.so terzi	59.024	70.012	(10.988)	87.294
Finanz. e cred. a M/L v.so correlate e joint ventures	31.594	31.558	36	50.998
Attività non correnti possedute per la vendita	0	0	0	0
Passività leasing finanziario a medio lungo	(92.160)	(91.793)	(367)	(118.524)
Debiti a medio-lungo verso banche	(70.633)	(70.531)	(102)	(89.993)
Debiti finanziari a m/l termine	(72.175)	(60.754)	(11.421)	(70.225)
Posizione finanziaria netta	(38.097)	(45.784)	7.687	(127.933)

Operazioni con parti correlate relative al Gruppo Pininfarina al 31.03.2010

Per quanto riguarda le operazioni effettuate con parti correlate, ivi comprese le operazioni infragruppo, le stesse non sono qualificabili né come atipiche né come inusuali, rientrando nel normale corso di attività delle società del Gruppo.

Dette operazioni sono regolate a condizioni di mercato, tenuto conto delle caratteristiche dei beni e dei servizi prestati.

Società consolidate con il metodo del patrimonio netto:

(migliaia di Euro)	Crediti commerciali	Debiti commerciali	Crediti finanziari	Debiti finanziari	Ricavi	Costi	Proventi finanziari	Costi finanziari
Pininfarina Sverige AB	2.674	62	45.002	0	262	3	241	0
Véhicules Electriques Pininfarina Bolloré SAS	0	0	0	0	7	0	0	0
Totale	2.674	62	45.002	0	269	3	241	0

Si evidenziano nel seguito gli importi massimi di esposizione 2010 sul finanziamento concesso alla Joint Venture Pininfarina Sverige:

(migliaia di Euro)	Importo al 31.03.2010	Importo massimo 2010
Pininfarina Sverige AB	45.002	45.002

Operazioni con parti correlate relative alla Pininfarina SpA al 31.03.2010

Per quanto riguarda le operazioni effettuate con parti correlate, ivi comprese le operazioni infragruppo, le stesse non sono qualificabili né come atipiche né come inusuali, rientrando nel normale corso di attività delle società del Gruppo.

Dette operazioni sono regolate a condizioni di mercato, tenuto conto delle caratteristiche dei beni e dei servizi prestati.

Società controllate, collegate, controllo congiunto:

(migliaia di Euro)	Crediti commerciali	Debiti commerciali	Crediti finanziari	Debiti finanziari	Ricavi	Costi	Proventi finanziari	Costi finanziari
Pininfarina Extra S.r.l.	30	66	147	203 *	78	64	0	0
Matra Automobile Engineering SAS	0	0	0	0	0	0	0	0
Pininfarina Deutschland GmbH	0	0	1.115	0	0	0	6	0
RHTU Sverige AB	0	0	0	0	0	0	0	0
Pininfarina Sverige AB	2.674	62	45.002	0	262	3	241	0
mpx Entwicklung GmbH	0	0	3.224	0	0	0	18	0
Véhicules Electriques Pininfarina Bolloré SAS	0	0	0	0	7	0	0	0
Pininfarina Maroc S.A.S.	0	0	10	0	0	0	0	0
Totale	2.704	128	49.498	203	347	67	265	0

* Debiti per ritenute estere

Si evidenziano nel seguito gli importi massimi di esposizione 2010 sui finanziamenti concessi alle società del Gruppo

(migliaia di Euro)	Importo al 31.03.2010	Importo massimo 2010
Pininfarina Maroc S.A.S.	10	76
Pininfarina Deutschland GmbH	1.115	1.155
Pininfarina Sverige AB	45.002	45.002
MPX Entwicklung GmbH-Monaco	3.224	3.224

Tutte le transazioni con le società del Gruppo sono regolate a tassi di mercato.

Il credito vantato dalla società nei confronti della Pininfarina Extra S.r.l. derivante dal contratto di consolidato fiscale nazionale ammonta a euro 147.128.

La Pininfarina S.p.A. ha rilasciato una fidejussione, per un importo massimo di euro 174.326.360, a favore di un istituto di credito con cui la Pininfarina Sverige A.B. ha sottoscritto un contratto di locazione finanziaria.

Compensi ad Amministratori, Sindaci ed ai Dirigenti con responsabilità strategiche:

I compensi spettanti agli Amministratori e Sindaci della Pininfarina S.p.A. per lo svolgimento delle loro funzioni sono i seguenti:

(migliaia di Euro)	31/03/2010	31/03/2009
Amministratori	225	235
Sindaci	29	26
Totale Compensi	254	261

Il valore complessivo del costo sostenuto nei primi tre mesi del 2010 per i compensi spettanti ai dirigenti con responsabilità strategiche è pari a circa 0,6 milioni di Euro.

Altre parti correlate

Nel periodo non si segnalano operazioni con Altre parti correlate.